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 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

Elucubrações sobre o cheiro 
 

Vladimir Souza Carvalho | Membro das 
Academias Sergipana e Itabaianense de 

Letras | 18/05/2024  
 
 Cheiro era sinônimo de perfume. Uma 
pessoa circulava entre os padrinhos e parentes 
dos noivos com um frasco na mão a oferecê-
lo. Quem quer cheiro? Era assim, como se 
fosse a oferta de um copo de água. Todos 
vinham de algum povoado, fazendo rancho em 
imóvel voltado para o oitão lá de casa.  Eu, 
menino, e, ademais, curioso, via, da calçada, a 
fartura de pessoas a futricar minha atenção. E 
lá ficava a encher os olhos com sala e corredor 
povoados, todos arrumados, não me 
lembrando se os homens trajavam ternos ou 
só camisa de manga comprida. Noivo, de 
terno, noiva, de vestido branco, tenho certeza. 
Depois, enfileirados, devidamente 
encharcados de cheiro, e, então, cheirosos, os 
noivos à frente, sem a montaria, na perna, 
então, rumavam para a Igreja, ou para o 
cartório do registro civil, em prédios vizinhos, 
para sacramentar o casamento. 
 Os que não tinham casa para se 
arranchar, usavam o cavalo, a caravana 
impoluta do povoado até a cidade, em ritmo 
lento, a noiva mal acomodada na montaria, o 
cuidado para não sujar o vestido, a alegria do 
casamento compensava o sacrifício da 
viagem, o cartório ou a Igreja a aguardá-los, o 
vestido branco denunciando se cuidar de 
casamento, dispensando qualquer estandarte 
a anunciá-lo. Do que me lembro, no meio da 
semana, retornando a caravana depois, onde, 
acredito, a festa ocorria fartamente, mesclada 
de bebida e de salgadinhos, o casamento se 
tornando motivo para uma comemoração, por 
mais pobres que fossem os noivos ou os pais, 
se fazia obrigatória, a despeito de qualquer 
norma. E o cheiro, onde aparece cheiro? É 
exigir demais, já que nunca fiz parte da 
caravana nem participei da festa. Acho que era 
na vinda para a cidade. 
 Cheiro também carrega o significado de 
beijo, e como tal desponta, não de namorados, 
que é beijo de boca com boca, com saliva e 
tudo, beijador e beijado num caloroso abraço, 
eletricidade passando por todo o corpo, nada 
carregando de cheiro, que é sinônimo de 
carinho, fraternalmente dado nas papadas 
e/ou na testa, a boca sempre fazendo um bico 
em harmonia com o nariz, porque foi assim que 
cheiro muito recebi quando era menino, e, 

hoje, apenas um fato que ficou lá trás, onde a 
memória não consegue ressuscitar as gentis 
senhoras que me cheiravam. Fossem vivas, 
diante da paisagem que a idade me reveste, 
por certo, não se atreveriam a tanto. 

CARVALHO, Vladimir Souza. Elucubrações sobre o 
cheiro. Diário de Pernambuco, 18 de maio de 2024. 

Disponível em: 
https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/
2024/05/elucubracoes-sobre-o-cheiro.html. Acesso em: 

23 mai. 2024. 

 
01)  Nesse texto, o cheiro de que trata o 
cronista é sinônimo de: 
 
a)  Beijo de noivos. 
b)  Casamento. 
c)  Beijo de namorados. 
d)  Beijo fraternal. 
e)  Beijo no nariz. 
 
02)  Qual é o sujeito do verbo destacado 
em “[...] porque foi assim que cheiro muito 
recebi quando era menino” (3º parágrafo)? 
 
a)  Cheiro muito. 
b)  Menino. 
c)  Assim. 
d)  Eu (oculto). 
e)  Muito. 
 
03)  Observando-se seu contexto de uso, 
pode-se afirmar que o vocábulo grifado em 
“Os que não tinham casa para se arranchar, 
usavam o cavalo” (2º parágrafo) é uma 
ocorrência de: 
 
a)  Um substantivo. 
b)  Um artigo definido. 
c)  Um pronome demonstrativo. 
d)  Um adjetivo. 
e)  Um pronome oblíquo. 
 
04)  No trecho “[...] a caravana impoluta 
do povoado até a cidade [...]” (2º parágrafo), 
a palavra “impoluta” significa: 
 
a)  “ilibada”. 
b)  “impura”. 
c)  “profanada”. 
d)  “inteira”. 
e)  “homogênea”. 
 
05)  Qual é o sentido veiculado pela 
expressão sublinhada no excerto abaixo? 
 
“Do que me lembro, no meio da semana, 
retornando a caravana depois, onde, 
acredito, a festa ocorria fartamente, 

https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/2024/05/elucubracoes-sobre-o-cheiro.html
https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/2024/05/elucubracoes-sobre-o-cheiro.html
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mesclada de bebida e de salgadinhos, o 
casamento se tornando motivo para uma 
comemoração, por mais pobres que fossem 
os noivos ou os pais, se fazia obrigatória, a 
despeito de qualquer norma.” (2º parágrafo) 
 
a)  Condição. 
b)  Comparação. 
c)  Causa. 
d)  Consequência. 
e)  Concessão. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Em uma pesquisa de mercado, três 
produtos (A, B e C) são vendidos em um 
supermercado. No mês de agosto, as 
vendas dos produtos estavam na 
proporção de 2:3:5, respectivamente. No 
mês seguinte, as vendas dos produtos A e 
B aumentaram em 25% e 40%, 
respectivamente, enquanto as vendas do 
produto C diminuíram em 20%. Se as 
vendas totais no mês de agosto foram 
10.000 unidades, quantas unidades foram 
vendidas do produto A no mês de 
setembro? 
 
a) 1.200. 
b) 1.500. 
c) 2.000. 
d) 2.500. 
e) 3.000. 
 
07) Maria investiu R$ 5.000,00 em duas 
aplicações diferentes. A primeira aplicação 
oferece uma taxa de juros simples de 3% ao 
mês, e a segunda aplicação oferece uma 
taxa de juros simples de 5% ao mês. Maria 
colocou uma parte do dinheiro na primeira 
aplicação e o restante na segunda. Após 1 
semestre, ela recebeu um total de R$ 
1.080,00 em juros das duas aplicações 
combinadas. Quanto Maria investiu na 
segunda aplicação? 
 
a) R$ 1.500,00. 
b) R$ 2.000,00. 
c) R$ 2.500,00. 
d) R$ 3.000,00. 
e) R$ 4.000,00. 
 
08) Considere a equação de segundo grau 

𝒂𝒙² + 𝒃𝒙 + 𝒄 = 𝟎. Se as raízes dessa 

equação são 𝒙𝟏 = 𝟐 e 𝒙𝟐 = −𝟑, qual é o valor 
de 𝒂 + 𝒃 − 𝒄? 
 
a) -1. 

b) 8. 
c) 6. 
d) -8. 
e) 4. 
 
09)  Dada a função de primeiro grau 

𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 + 𝒃. Sabendo que a função passa 

pelos pontos (𝟐, 𝟓) e (𝟒, 𝟗), qual é o valor de 

−𝟓 + 𝒂²? 
 
a) 2. 
b) 4. 
c) -1. 
d) 0. 
e) 1. 
 
10)  Uma sequência de quadrados é 
construída dentro de um quadrado inicial 
de área 64 cm². Cada novo quadrado é 
inscrito dentro do anterior de forma que os 
lados sejam paralelos aos do quadrado 
anterior. Além disso, cada novo quadrado 

tem sua área igual a 
𝟏

𝟒
 da área do quadrado 

imediatamente externo a ele. Se esse 
processo continuar por mais duas etapas, 
ou seja, se forem construídos três 
quadrados no total, qual será a soma das 
áreas de todos os quadrados? 
 
a) 76 cm². 
b) 80 cm². 
c) 84 cm². 
d) 88 cm². 
e) 92 cm². 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  Em 2023, o Brasil ocupou a posição 
de maior exportador global de carne 
bovina. Assim sendo, o país que mais tem 
importado carne bovina brasileira: 
 
a)  China. 
b)  Uruguai. 
c)  África do Sul. 
d)  México. 
e)  Coreia do Norte. 
 
12)  No segundo trimestre de 2024, o 
bilionário norte-americano Elon Musk se 
envolveu em um embate envolvendo 
diretamente um dos ministros do supremo 
tribunal federal: 
 
a)  Dias Toffoli, 
b)  Carmem Lúcia. 
c)  Alexandre de Moraes. 
d)  Gilmar Mendes. 
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e)  Luiz Fux. 
 
13)  Estado brasileiro considerado como 
o maior produtor de café arábica do Brasil: 
 
a)  Roraima. 
b)  Minas Gerais. 
c)  Espírito Santo. 
d)  Pará. 
e)  Rio Grande do Sul. 
 
14)  O artista mineiro Antônio Francisco 
Lisboa (Aleijadinho), ficou conhecido pela 
beleza de suas obras – esculturas em pedra 
sabão, sendo que a maior parte do seu 
acervo está na cidade histórica de: 
 
a)  Ouro Preto. 
b)  Paraty. 
c)  Salvador. 
d)  Porto Seguro. 
e)  Diamantina. 
 
15)  Segundo o site oficial do IBGE, o 
município de Ipiranga foi elevado à 
categoria de vila e município na data de: 
 
a)  07/12/1984. 
b)  08/10/1980. 
c)  08/10/1890. 
d)  07/12/1894. 
e)  10/10/1890. 
 

Questões de Informática 
 
16)  Como é chamada a assistente virtual 
inteligente do sistema operacional 
Windows 10 que faz buscas diversas 
(arquivos, e-mails, buscas na internet etc.) 
bem como envia alertas e notificações 
automáticas, respondendo, em alguns 
casos, o que foi perguntado através de 
áudio? 
 
a) Siri. 
b) Cortana. 
c) Safari. 
d) Hello. 
e) Snap. 
 
17)  Analise as alternativas abaixo e 
assinale a que corresponda ao nome do 
programa nativo do Windows 10 utilizado 
para gerenciar (criar, apagar, renomear etc.) 
arquivos e pastas locais e da rede: 
 
a) Central de Ações. 
b) Pesquisa Dinâmica. 

c) Shake. 
d) Task View. 
e) Explorador de Arquivos. 
 
18)  Para mostrar o código-fonte HTML 
não editável da página atual, no navegador 
Google Chrome, qual atalho pode ser 
utilizado pelo usuário? 
 
a) Home. 
b) F11. 
c) Shift + Espaço. 
d) Ctrl + U. 
e) Ctrl + Shift + Return. 
 
19)  Analise as funções do MS-Excel 
2016 apresentadas abaixo e responda: 
 
I - Função TIPO. 
II - Função N. 
III - Função ÉTEXTO. 
IV - Função INFORMAÇÃO. 
V - Função CÉL. 
 
Das opções acima, qual é responsável por 
retornar um valor convertido em um 
número? 
 
a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) IV. 
e) V 
 
20)  Analise a imagem: 
 

 
 
Em qual guia do MS-Word 2016 é possível 
localizar o ícone acima? 
 
a) Exibir. 
b) Layout. 
c) Inserir. 
d) Página Inicial. 
e) Ajuda. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Qual é o nervo responsável pela 
inervação das pregas vocais e da maioria 
dos músculos da laringe? 
 
a)  Nervo corda do tímpano. 
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b)  Nervo laríngeo superior (ramo interno). 
c)  Nervo laríngeo superior (ramo externo). 
d)  Nervo laríngeo recorrente. 
e)  Nervo glossofaríngeo. 
 
22)  Constituem princípios gerais éticos 
e bioéticos adotados pela Fonoaudiologia: 
 
I - Aprimoramento dos conhecimentos 
técnicos, científicos, éticos e 
socioculturais. 
II - Exercício da atividade buscando 
maximizar os benefícios e minimizar os 
danos aos clientes, à coletividade e ao 
ecossistema. 
III - Promoção da igualdade, da justiça, da 
equidade e do respeito à diversidade e ao 
pluralismo, para que não haja 
discriminação e estigmatização. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns):  
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
23)  Sobre a dislexia, assinale a 
alternativa correta: 
 
a)  Acomete mais o sexo feminino do que 
o masculino, na proporção de 3:1. 
b)  A dislexia pode manifestar-se de várias 
formas, incluindo o atraso na aquisição da 
palavra e dificuldades na articulação da 
palavra. 
c)  Como a dislexia é um problema para 
toda a vida, as crianças afetadas nunca 
desenvolvem aptidões de leitura funcional. 
d)  A dislexia tem causa hereditária e está 
associada a lesão na porção superior do giro 
pré-frontal direito. 
e)  A dislexia é um termo geral que 
descreve distúrbios de compreensão da 
linguagem falada. O diagnóstico é realizado 
por meio de avaliações intelectuais, 
educacionais, fala, linguagem e psicologia.  
 
24)  “A ____________ é um transtorno 
neurológico que afeta a produção da fala 
devido a problemas no controle dos 
músculos utilizados para falar. Estes 
músculos podem incluir aqueles que 
controlam os lábios, a língua, as cordas 
vocais e o diafragma. Pode ser causada por 
danos ao sistema nervoso central ou 
periférico, e frequentemente está associada 

a condições neurológicas como acidente 
vascular cerebral (AVC), traumatismo 
cranioencefálico, esclerose múltipla, 
doença de Parkinson, doença de 
Huntington, paralisia cerebral, entre 
outras”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Apraxia de fala. 
b)  Afasia. 
c)  Disfonia. 
d)  Disartria. 
e)  Dislexia. 
 
25)  Sobre a paralisia cerebral, analise os 
itens a seguir: 
 
I - A paralisia cerebral é caracterizada por 
alterações neurológicas permanentes que 
afetam o desenvolvimento motor e 
cognitivo, envolvendo o movimento e a 
postura do corpo. Essas alterações são 
secundárias a uma lesão do cérebro em 
desenvolvimento e podem ocorrer durante 
a gestação, no nascimento ou no período 
neonatal, causando limitações nas 
atividades cotidianas. 
II - Há uma grande variação nas formas 
como a paralisia cerebral se apresenta, 
estando diretamente relacionadas à 
extensão do dano neurológico: lesões mais 
extensas do cérebro tendem a causar 
quadros mais graves. 
III - As alterações da parte motora incluem, 
problemas na marcha (como paralisia das 
pernas), hemiplegia, alterações do tônus 
muscular (espasticidade caracterizada por 
rigidez dos músculos) e distonia. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns):  
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
26)  “O _______________ é um 
transtorno psiquiátrico caracterizado por 
fracasso consistente para falar em 
situações sociais nas quais existe 
expectativa para que se fale (p. ex., na 
escola), mesmo que o indivíduo fale em 
outras situações. O fracasso para falar 
acarreta consequências significativas em 
contextos de conquistas acadêmicas ou 
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profissionais ou interfere em outros 
aspectos na comunicação social normal”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
  
a)  Transtorno do espectro autista. 
b)  Mutismo seletivo. 
c)  Transtorno de ansiedade social. 
d)  Dislexia. 
e)  Transtorno de estresse pós-traumático. 
 
27)  “O desenvolvimento ____________ 
se relaciona a aprendizagem, atenção, 
memória, linguagem, pensamento, 
raciocínio e criatividade”. 
 
Assinale a alternativa que melhor completa 
a lacuna do enunciado: 
 
a)  Físico. 
b)  Motor.  
c)  Perceptual. 
d)  Cognitivo. 
e)  Social. 
 
28)  Com relação à classificação das 
excepcionalidades, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)  A paraparesia define-se como sendo a 
perda total ou parcial das funções motoras dos 
membros inferiores. 
b)  A monoplegia é termo que designa a 
paralisia de um único braço (monoplegia de 
membro superior) ou perna (monoplegia de 
membro inferior) causado por uma lesão do 
sistema nervoso. 
c)  A hemiplegia refere-se à paralisia 
incompleta de nervo ou músculo de um dos 
lados do corpo que não perdeu inteiramente a 
sensibilidade e o movimento. 
d)  Existem dois tipos de surdez apenas: a 
de condução e a neural. 
e)  A baixa visão ocorre sempre que existe 
uma deficiência grave e profunda nos olhos, 
nas estruturas nervosas que conduzem as 
imagens até ao cérebro ou neste. 
 
29)  Sobre a anatomia dos órgãos 
relacionados à audição, assinale a 
alternativa correta: 
 
a)  O pavilhão auricular é inervado, 
exclusivamente, pelo ramo auricular do nervo 
vago. 

b)  Dentro do osso temporal, o nervo facial 
dá origem ao nervo corda do tímpano, o qual 
emerge do crânio pelo forame estilomastóideo. 
c)  Na orelha média, encontram-se os três 
ossículos da audição: martelo, bigorna e 
estribo. 
d)  O nervo vestibulococlear é o sétimo par 
craniano e entra no osso temporal através do 
meato acústico interno. 
e)  A tuba auditiva comunica a orelha 
interna à nasofaringe. 
 
30)  De acordo com o Código de Ética de 
Fonoaudiologia, é um direito do 
profissional: 
 
a)  Solicitar ou permitir que outros 
profissionais assinem seus procedimentos. 
b)  Agenciar, aliciar ou desviar, por 
qualquer meio, cliente para si ou para 
terceiros. 
c)  Permitir que pessoas não habilitadas 
realizem práticas fonoaudiológicas. 
d)  Utilizar títulos acadêmicos, de 
especialista ou certificações que não possua. 
e)  Utilizar tecnologias da informação e 
comunicação de acordo com a legislação 
vigente. 
 
31)  “A teoria ______________ postula 
que o desenvolvimento cognitivo das 
crianças ocorre através de um processo de 
construção ativa do conhecimento, onde 
elas interagem com o ambiente e passam 
por estágios sequenciais de 
desenvolvimento: sensório-motor, pré-
operacional, operatório concreto e 
operatório formal. Em cada estágio, as 
crianças desenvolvem novas habilidades e 
formas de pensar, movendo-se de um 
entendimento concreto e sensorial do 
mundo para um pensamento mais abstrato 
e lógico. Essa teoria enfatiza que as 
crianças não são apenas receptores 
passivos de informação, mas ativamente 
envolvidas em formar seu próprio 
entendimento através da assimilação e 
acomodação de novas experiências”. 
 
Assinale a alternativa que melhor completa 
a lacuna do enunciado: 
 
a)  Comportamental de Skinner. 
b)  Inatista de Chomsky. 
c)  Construtivista de Jean Piaget. 
d)  Sociointeracionista de Vygotsky. 
e)  Racionalista de Descartes. 
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32)  Sobre as etapas de aquisição da 
linguagem, analise os itens a seguir: 
 
I - A etapa fonético-fonológica é a primeira 
etapa de aquisição da linguagem, que 
começa desde o nascimento e continua nos 
primeiros anos de vida. 
II - A primeira etapa de aquisição da 
linguagem é a sintática, que ocorre quando 
as crianças começam a combinar palavras 
para formar frases e expressar ideias mais 
complexas.  
III - A etapa semântica refere-se ao uso 
social da linguagem e às regras sociais que 
governam a comunicação verbal. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns):  
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
33)  “A teoria de _____________ destaca 
que o desenvolvimento cognitivo das 
crianças é profundamente influenciado 
pelas interações sociais e culturais. Esse 
pensador argumenta que o aprendizado 
ocorre primeiramente através da interação 
social (interpsicológica) e é internalizado 
posteriormente (intrapsicológica). Ele 
introduziu conceitos-chave como a Zona de 
Desenvolvimento Proximal, que descreve a 
diferença entre o que a criança pode fazer 
sozinha e o que pode fazer com ajuda de 
outros, e a mediação, que envolve o uso de 
ferramentas culturais e linguagem para 
facilitar o aprendizado. Além disso, ele 
enfatiza o papel crucial dos adultos e pares 
mais experientes na orientação e apoio ao 
desenvolvimento cognitivo da criança”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Skinner. 
b)  Chomsky. 
c)  Jean Piaget. 
d)  Vygotsky. 
e)  Descartes. 
 
34)  Segundo a Norma Operacional 
Básica do Sistema Único de Saúde (NOB-
SUS/96), a atenção à saúde, que encerra 
todo o conjunto de ações levadas a efeito 
pelo SUS, em todos os níveis de governo, 
para o atendimento das demandas 

pessoais e das exigências ambientais, 
compreende três grandes campos, a saber: 
 
a)  O da vigilância em saúde, o das 
intervenções educacionais e o das políticas 
externas ao setor de saúde. 
b)  O da assistência, o das intervenções 
educacionais e o do controle de zoonoses. 
c)  O da vigilância em saúde, o das 
intervenções ambientais e o das políticas 
externas ao setor de saúde. 
d)  O da assistência, o das intervenções 
ambientais e o das políticas externas ao setor 
de saúde. 
e)  O da vigilância em saúde, o das 
intervenções socioeconômicas e o das 
políticas externas ao setor de saúde. 
 
35)  Tendo em vista o Código de Ética de 
Fonoaudiologia, constituem deveres gerais 
do fonoaudiólogo: 
 
I - Exercer a atividade de forma plena, 
utilizando-se dos conhecimentos e 
recursos necessários, para promover o 
bem-estar do cliente e da coletividade e 
respeitar o ecossistema. 
II - Portar o documento de identificação 
profissional emitido pelo Conselho 
Regional sempre que em exercício. 
III - Desrespeitar o pudor do 
paciente/cliente. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns):  
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
36)  Sobre o desenvolvimento da 
linguagem oral, analise os itens a seguir: 
 
I - O desenvolvimento da linguagem escrita 
precede a linguagem oral. 
II - Entre 9 e 12 meses, ocorre a fase de 
balbucio, onde os bebês produzem 
sequências de sons que se assemelham à 
linguagem, como "bababa" ou "dadada".  
III - O desenvolvimento da linguagem é 
influenciado por fatores genéticos, 
ambientais e sociais, bem como pela 
interação com cuidadores e exposição à 
linguagem em diferentes contextos. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns):  
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a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
37)  “A surdez ___________ está ao nível 
sensorial e/ou neural do sistema auditivo, 
traduzindo-se na incapacidade de converter 
as vibrações sonoras em estímulos 
nervosos que conduzirão os estímulos 
nervosos até o córtex cerebral. Geralmente, 
resulta em uma perda de audição lenta e 
gradual. Geralmente, estas deficiências são 
irreversíveis”. 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Condutiva. 
b)  Mista. 
c)  Neurossensorial. 
d) Central. 
e)  Encefálica. 
 
38)  Constituem infrações éticas do 
fonoaudiólogo, EXCETO: 
 
a)  Emitir parecer, laudo, atestado, 
relatório ou declaração que não correspondam 
à veracidade dos fatos ou dos quais não tenha 
participado. 
b)  Utilizar, em tratamento, procedimentos, 
materiais ou recursos que não tenham 
evidência científica ou eficácia comprovada. 
c)  Exceder em número de consultas ou 
em quaisquer outros procedimentos 
fonoaudiológicos de forma injustificada. 
d)  Executar procedimento para o qual não 
esteja capacitado. 
e)   Esclarecer, apropriadamente, sobre os 
riscos, as influências sociais e ambientais dos 
transtornos fonoaudiológicos e a evolução do 
quadro clínico, mostrando os prejuízos de uma 
possível interrupção do tratamento, de modo a 
possibilitar que o cliente escolha continuar ou 
não o atendimento. 
 
39)  A língua desempenha funções 
cruciais para a fala humana. Sobre esse 
tema, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
a)  O nervo hipoglosso (décimo par 
craniano) é responsável pela inervação motora 
da língua. 
b)  O nervo corda do tímpano é 
responsável pela inervação sensitiva especial 
dos dois terços anteriores da língua. 

c)  A língua ajuda a formar diferentes sons 
ao tocar ou se aproximar dos dentes, do palato 
e da garganta, permitindo a produção de 
consoantes e vogais específicas. 
d)  A língua ajuda a controlar o fluxo de ar 
durante a fala, colaborando com outros órgãos 
do trato vocal para a produção de sons. 
e)  Movimentos precisos da língua 
contribuem para a modulação do tom, ritmo e 
entonação da fala, influenciando a clareza e a 
expressividade da comunicação. 
 
40)  Existe uma teoria psicolinguística 
que propõe que a capacidade de adquirir 
linguagem é inata aos seres humanos, 
sendo governada por uma gramática 
universal presente no cérebro desde o 
nascimento, qual é essa teoria? 
 
a)  Teoria comportamental de Skinner. 
b)  Teoria inatista de Chomsky. 
c)  Teoria construtivista de Jean Piaget. 
d)  Teoria sociointeracionista de Vygotsky. 
e)  Teoria racionalista de Descartes. 


